
vii amintirile şi tradiţiile care îndaamnă 
la strădanii neobosite pentru o artă ade-
vărată. 

In anii puterii populare, teatrul a adus 
pe scenă piese închinate vieţii noi din 
patria noastră, alături de marile piese ale 
literaturii universaie. Actorii nu joacă nu-
mai pe scena craioveană, ci şi în oraşele, 
comunele şi satele din regiune. Pe afişe, 
alături de numele unor actori fruntaşi, este 
tipărit şi titlul de cinste : artist emerit. 

In unul din cele mai bătrîne teatre 
romîneşti şi-a început munca sa creatoare 
o tînără regizoare. A cunoscut aici şi 
greutăţi, a priceput că în teatrul craio-
vean mai sînt încă multe de realizat. Dar 
a simţit, tot aici, inima tînără şi entu-
ziastă a slujitorilor scenei, care poartă par-
că răspunderea glorioaselor tradiţii. 

Teatrul craiovean a împlinit, în toamna 
care a trecut, 100 de ani şi sărbătoarea 
lui a fost şi a întregului teatru romînesc. 
Sub semnul acestei sărbători şi-a început 
primii paşi tînăra regizoare. Şi pentru ea 
a vorbit de pe scena Teatrului Naţional 
din Craiova, artista poporului Lucia Sturdza 
Bulandra : 

„Pentru fiecare actor, regizor sau tehni-
cian al Teatrului Naţional din Craiova, 
este fâră îndoialâ o mîndrie să se numere 
printre slujitorii unei scene care a dat ţă-
rii actori şi regizori dintre cei mai valo-
roşi, să facă parte dintre activiştii unei 
instituţii de cultură care, vreme de un 
veac, a militat pentru promovarea şi în-
florirea dramaturgiei noastre naţionale şi 
a unei interpretări realiste, contribuind 
astfeî la dezvoltarea şi propăşirea întregii 
noastre mişcâri teatrale." 

A.P. 

Actori studenţi 

Prea puţin cunoscut publicului larg, co-
lectivul artistic al Universităţii „C. I. Par-
hon" din Bucureşti este o interesantă echipă 
teatrală de amatori. Prin curajul cu care 
a abordat un repertoriu dificil şi prin sfor-
ţările deosebite de a se ridica la o justă 
şi originală interpretare, acest tînăr colec-
tiv teatral şi-a cucerit adeziunea unui înflă-
cărat public studenţesc. 

Printre spectacolele realizate de artiştii 
amatori se numără „Preludiul" de Ana 
Novak, „Hangiţa" de Goldoni, „Un om 
obişnuit" de Leonid Leonov şi, recent, 
„Năpasta" de Caragiale şi „Steaua fără 
nume" de Mihail Sebastian. 

Deşi cu decoruri şi costume împrumu-
tate de la diverse teatre, cu imprimări mu-
zicale reulizate cu greu, cu rostirea timidă 
sau poate ţeapănă a unor replici, aceste 

spectacole vădesc o prospeţime nealterată 
de metode rutiniere. Prin montarea pie-
selor „Năpasta" şi „Steaua fără nume" 
(puse în scenă de Aurel Tunsoiu de la 
Teatrul Municipal şi Nicu Iacob de la 
Studioul „Nottara"), colectivul — format în 
majoritate din studenţii facultăţii de filo-
logie — a dovedit pozitive valenţe pentru 
montarea celor mai valoroase opere ale 
dramaturgiei noastre ; interpretînd textele 
studiate la cursuri, studenţii sfîrşesc astfel 
prin a şi le apropia şi înţelege mai te-
meinic. 

Ca de cbicei, spectacolele unei echipe 
de amatori sînt un bun prilej pentru afir-
marea unor noi talente. Este şi cazul echi-
pei studenţeşti în care s-au remarcat cu 
deosebire Ana Aldea, Pavel Ruxăndoiu şi 
Călin Căliman. 

Realizările colectivului teatral de la Uni-
versitatea „C. I. Parhon" merită o publi-
citate mai largă şi o atenţie mai eficace 
din partea forurilor competente. 

M.I . 

Farsele excesului de popularitate 
E un lucru cît se poate de natural ca 

publicul de teatru să iubească actorii de 
talent şi chiar să-şi fixeze preferinţele asu-
pra unuia sau altuia dintre interpreţi. Pen-
tru artist e o mulţumire şi o răsplată, pen-
tru public e manifestarea unui organic sen 
timent de admiraţie faţă de realizările de 
artă. La Moscova, ne încredinţează un mar-
tor ocular, publicul întîrzie zeci de minute, 
la sfîrşitul spectacolului, exprimîndu-şi en-
tuziasmul şi strigînd pe nume actorii care 
i-au plâcut. înseamnă că talentul e preţuit 
şi câ actorii valoroşi sînt populari. 

Csoka Jâzsef, actor la Teatrul Maghiar 
din Cluj, se bucură de o asemenea mare 
popularitate ; am putea spune că este chiar 
un beniamin al publicului îocal. Şi pe drept 
cuvînt : ei e înzestrat cu un remarcabil ta-
lent, în special pentru roîuriîe de comedie. 
(Pentru a fi înţeieşi cit mai îarg, Csoka e 
un fel de Vasiiiu-Biriic ai Teatrului Ma-
ghiar din Cluj.) 

Pe Csoka Jozsef l-au distribuit în Trei 
zile fac un an, în rolul iui Paprika (Ardei). 
Intrarea lui în scenă e salutatâ cu ropote 
de aplauze, publicul se amuzâ anticipat, e 
satisfâcut că popularul actor nu iipseste din 
distribuţie. Recunoscâtor pentru manifestaţia 
de simpatie, actorul face un pas înainte, 
salutâ miiitâreşte, muiţumind printr-o încli-
nare. Apoi, îşi continuă replica haziie abia 
începutâ şi se angajeazâ într-un ciardaş fo 
cos, care-i aduce o altă recoltă de aplauze. 
In continuare, personajul nu ia parte cîtva 
timp la acţiune, dar spre sfîrşitul actuiui 
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